XenaTenbHble cTaTUCTUYECKNE CBOMCTBA OLIeHOK NapamMeTpoB
o006beKTa, NoNny4YeHHbIX B pe3ynkrate naeHTudmnkaumm

Aexare b HHIMH CBOHCTBAME OIleHOK SIBJISIOTCH:

1) HecMeléHHOCTS, KOTOpPAasEi COCTOHT B TOM, 9TO
MATEMATHUIECK 0€ ORKHIAHHE OIeHKH COBIAXAET ¢ HCTHHHBIM
JHAYCHHeM IPH JIO0BIX 00béMax N IKCIIepHMEHTAIbHBIX
TAHHBIX T.€.

M[A]= A
2) CocToATe Ib HOCTH T.€. CXOOHMOCTDP IIO BEPOATHOCTH OICHOKR
A K HCTHHHBIM 3H AYIeHH SIM mapamMeTpoB

PﬂA— A

rie P — o0o3HAYIeHHe BepPOATHOCTH: £ — 0eCKOHEeHO MAJAsS
I OJIO/RHT €JIh HASI BeJIH'IHH .

3) DdpderTHBHOCTS. DPPeKTHBHOH HAIBIBAETCA  OIEHKA,
HMeINAS HAHMEHBIIYIO JHCIePCHIO CP eIl BCeX BO3MOKHBIX
HeCMeI[eHHBIX OLeH OK.

Bo mMmorux PpPacnpoCTpaHeHHbIX Ha NpPAKTHKe  3agajuax
HaeHTHPHKRAHH MHK-oifeHKH ABIAIOTCA  HeCM el eHHBIMH,
cocToATeHBIMH H 3 PermuBHbIMH. IloyTomy MHK sasiasercs
OTHHM H3 HAHOOIee HCIIOIH3YeMBIX MeTOX0B Ol eHHBAHH .
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nOCTpOeHI/Ie nepexogHbliX npoueccoB B HEMNPEPbIBHbIX ANHaAMUYECKNX

cuctemax npu nomow 3BM meTogom CTPYKTYPHOro MoaenmpoBaHuMS
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Tabnuua ana onpeaeneHus KoachdpuumneHToB a U BbIOoOpa
nepuoaa oUCKPETHOCTU

[IepegaTouHan
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Cxema 3amelleHUA KornebaTtenbHOro 3BeHa

,I[JIH K0.J1e0aTeJIbHOI'O 3BE€HA HCITOJb3VET CA
SKBHBAJICHTHAA CX€Ma 3aMelleHITA
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Mpumep NoCTpoOeHUsi NnepexoaHoro rnpolecca B 3aMKHYTOM
cucrteme

x(t) e 0.5 A n L. S y(t)
"® "l 5 3.5+1
z

—= 0.2

v[0]=0; e[0]=1: v[0]=0; z[0]=0.2; u[0]=0.2;

for (i=1; I=N; i++)

{ e[i]=1-y[i-1]; Vv[i]=all*V][i-1]+a21*e[i]+a31%e[i-1];
z[i]=0.2%¢e[i];: u[i]=v[i]+z[i];

v[i]= al2*y[i-1]+a22*y[i]+a32 *u[i-1]:}
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G(t)

CBXx(t)

C2(t) G(t)
Cl(t) G(t)

C3(t) = CBbIx(t)
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(with initial outputs)d
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(with initial outputs)s

Transfer Fen
(with initial outputs)s

Cex(t) = 0.2;

25+1

Transfer Fen

(with initial outputs)7

(with initial outputs)z
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Transfer Fen

CepIx(t) = 0.
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Mopaenb B npocTpaHCTBE COCTOAHUMN

Ilon ceooo00HLIM  O6udHceHIleM  TIHAMHYECKOIT
CHCTEMBI OyJeM IMOHHMATH H3MeHeHIe ee BbIX0J0B I
BHYTPEHHEro COCTOAHHA IT0J JeliCTBHEM SHepPrHi,
paHee 3araceHHOI CHCTeMOIl.

Koopounamamu COCINOAHUA JUHAMITYECKOIT
CUCTEMBbI HA30BeM TAaKOil MIHHMAJBHBIII Hadop
CHTHAJIOB, XAaPaKTEePH3YIOIIIIX ee TeKyIlee COCTOoAHIe,
SHAHIe KOT Oporo I03BO.JIsAeT OJHO3HATHO
[IPOTHO3UPOBATE JaJbHellllee CBOOOJHOE JBHKeHIe
CHCTEMBI.

Ilpocmpancmeo cocmoAH!I — COBOKYIIHOCTH BCeX
BO3MOKHBIX HAOOPOB KOOPAUHAT COCT OSIHIIAL.

Koanmyecteo  KOOpPAUHAT, He0OXOAUMBIX A
OIHCAHHA B IPOCTPAHCTBE COCTOAHHIT  JIHHEITHOII
JUHAMIYECKOH CHCTEeMbI, COBHAJaeT ¢ IOPAJKOM N
A e peHHATBHOT 0 YpaBHeHH, KOTOPBIM
OIMICBIBAET CA CHCTeMaA.



KoopanHaTtbl COCTOAHUA

KoopAHHATBI COCTOSIHISI MOTYT OBITh BBIOPAHBI
pPA3INYHBIMI  CIIOCOOAMH M, COOTBeTCTBeHHO,
pa3HBIMI OYIYT MoJedH OJHOH M TOIl JKe CHCTeMbl B
MPOCTPAHCTBe COCTOsHII. OMmIcaHIe B MPOCTPAHCT Be
COCT OSTHIII CUHT 2eTCA BhIMOJIHEHHBIM, eCJIH:

- BbIOPAHBI NI KOOPANHAT COCTOSIHIS;

- 3AaMHCAHA cHcTeMa n JH(} epeHLNAIbHBIX

Y paBHeHIIi1 IepBoro MopsjaKa, pa3pemeHHbIX
OTHOCHTEeJIbHO MPOI3BOJHBIX KOOPIHHAT
COCTOSIHIISA (T AK HA3bIBAeMasi HOPpMAJIbHASA
¢opma Koin), KoTopasi OIICBIBAET JBIKeHIIe
THHAMHYeCKOIl CHCTeMBbl;

- 3AMHCAHBI YPABHEHHSA CB 31 KOOP JUHAT

COCT OSIHIIS C BBIXOJAMII CHCTeMBbl.



B ncxogHom YPaBHEHUN HET NPOU3BOAHDLIX OT BXOAHOIO
CUIrHana

agy(t)+ ay " (t)+ -+ a,yt)=b-u(t)

rpe u(t) m y(t) — BxoJ U BBIXOJ JHHAMHYECKOI
CHCTeMBI COOTBeTCTBEHHO.

B KauecTBe mepBoil KOOpINHATBI X;(t) BbIOepeM
BBIXOJHOII cuHrHaax y(t). Kaxzag mnociaegvioimas
KOOPAHHATA COCTOAHHA PaBHa IPOH3BOJHON OT
mpebIaymein Xi.(t) = x’i(t).

Toraa cucmema n ypasHeHuu, ONUCHLEA H{NX
OGUNCEHILE € NPOCIPAHCINGe COCIMOAHNI, TIPIHUMAET
CJe Iy I HIT BI

X"1(t) = Xx(t);
X' (t) = X5(t);

X p1(t) = Xu(t);

F a a. a b
X)) =— 230 -2 x,0) - ——x, () + —u(),

CpA3b KOOPAUHAT COCTOAHHA C BBIXOJOM 3aJaeTCA
VpaBHeHIeM y(t) = x;(t).



B mampuunoit (opme MoJedb CHCTeMBI B

MPOCTPAHCTBE

rae X(t) =

r
-
|
QlQO o O
o =

JHHAMHYEeCKOI

COCTOSIHHUII 1M eeT BII1
X (t) = A-X(t) + B-U(t);
Y (t) = C-X(t),
X {t)
x5 (t)
: - BeKT Ol) KOO]),[IHH%]T COCTOAHNA;
%:(8) ]
1 0 ]
0 1 0
0 1 = ; , 5
» a, - COOCTBEHHAA MﬂTl)IvI]_I«]
20 _g_ 2
0
CHCTEMBI. B = : - BCKTO])
bl
Bal

KO3)(pUIHEHTORB IIPH  VIIP ABJSAOLIeM BO3JeiiCT BUI;

U(t) = u(t) — ynpapasmwinee Bo3JeiicT BHE,
Y (t) =vy(t) — BBIXOJ CHCTEMBbI;

c = [t o

O] - BEKTOpP COCTaBa I'I'}I\'Ie])eHllfl.



Mopgenb npu HaNnMN4YInMm Npomn3BoaAHbLIX OT BXOAHbIX CUTHAJ10B

oy @) +ay )+ +a,y@t)=by wu™ )+ +b,, - u(t).

ITepeniiieM ypaBHeHHe B ofepaTopHoii popMme

(a,-p"+a,-p" +--+a)y®) =D, - p™ +---+ b u@) .

Obe uvacTH  pa3gednM Ha  TpPoI3BeJeHIe
OTIepaATOPOB

(by - P +-+Db ) v(t)=(ay- p"+---+a,) ult)=x()

Tor xa u(t) = ((‘IU - pn +---+ ('In) " X (7)

Kaxjaaa nocaeayioiiag KOOPAHHATA COCTOAHIA
PAaBHA NPOH3BOJHOI OT npeabiayviienn X, (t) = X’i(t).
Torpa cucmema n  ypasHeunuun,  ONUCLIGAI H{NX
OGUMNCEHILE 6 NPOCMPAHCINGE COCIMOAHNIN, TIPUHIIMAET
CJe Y FOII I B .

X 1() = x:();
X 5(t) = x5(t);

X.n-l(t) o Xn(t);

Ay_1

. 1
xn(t)=—z—”x1(t)— z x;(t)—---—f—l—xn(n+a—u(r).
0 0 0 0



CpAa3b BbIXOJa 11 KOOPAHNHAT COCTOAHIA ITO.TY UM
3 YPAaBHCHHA
v(#)=(by-p" +---+0,)x (1), oTkyna
vity=>b, - x,(O)+---+by-x["(t)=b, -x; )+ +by - x,,,(1)
B MaT piHoii gopme
X (t) = A-X(t) + B-U(t):
Y (t) = C-X(t),

B = |, |- BeKTop Ko03p(}uUUHEHTOB MpHU

VIIPpABJIAAKOII €M BO3JeIICT BHI;
Cj:[bll'l bln.l vee b[] O vee O]

3aMeTHM, 4YTO B (l) IBIHIYECKH  peajalnsyeMbIX
CHCTeMax n > 1.



ITpumep 1
YpABHeHH e OOBeKTA: 2 Vv + 4. Vv + 0.5- vV + 0.8- V= OG-

2-%;+4-x,+05-x,+08-5, =6-u.
Toraa YPABHEHHA OBICKEHHA 00BeKTA B IMpOoCTPAHCTBE COCT OSTHHH :
Xy = Xg]

X, = X3

A (S 7, N, ;
N3 =—04- %, —0.25-5) - 2-3; +3-u.

VpaBHeHHe H3Mepenmsa: |V — Vi,

- 521 - Y
| X =4 - X+B-u % 1

B MaTpurmoit gopme | YV =@: X Toe © ~ |72 ;
- _x3 _

E=1 0 b ¥=9

"
Il
(o)
C o M=
(-
wy!
Il
w o O




i'[pmuep 2

YpaBHeHH e 00BeRTA:
2-y +4-9 4059408 y=6-u—-2-u_
(2P° +4P? +0.5P+0.8)y = (6P — 2)1i. Ofe wacTH A3 IeIHM HA
(2P’ +4P* +0.5P+0.8). (6P - 2). Tomyumm
(6P-2)7y= (2P +4P% +0.5P+0.8) Tu=x; Xy = X1 X3 =X,
’-x'3+4-;~f3+0<-x2 +0.8-x =u.
Torna vpnmemm ABHU/ReHHA 00BeKTA B MpOoCTPAHCTBE COCT OSTHHI
‘1 = X2,
X, =X;;
v, =—0.4-%—0.25-x,—2-x;, + 051.

V= _2’.-\'1 +6’.Y2..

VYpaBHeHIH e H3MepeHHA: .

(X' =4 X+Bw "
B maTpimoit gopme |y — . v Toe & | ™2 ;
. —x3—
[ 0 1 0] 0|
A=| 0 0 1} B=|0}f C=[-2 6 0 7=y
04 =025 =2 05




NMoHAaTna HabnopgaemocTn n ynpaBnAaemMocCcTun

JquHAMITYecKas CHCTEeMA HA3BLIBAET CA
HAONOaemMort, eCaIl HaIerca TaKoil HHTepPBaJl
BpeMeHH [ty (], 4TOo IO pe3yiabTaraM H3MepeHHs

BeKTOpa Y (t) _—[ 1 A] MOXKHO OJHO3HAYHO
BOCCT AHOBHT b JHAYEHIIe  BEKTOpa  KOOPJIHHAT
COoCTOAHNA X (t;).

TnHaAMHYeCKas CHCTEeMaA HA3BIBAETCA
YRPAGAALMON, eCAU MPH JHO0OM HAYAILHOM 3HAYEHIH
BEKTOpPAa KOOpPJHHAT cocToAHHA X(ty) Hajgercs
HHTEpPBad BpeMeHH [t (] 0 yHoOpaBagwiiee
BO3JeICTBIIe U(t) telt, by nepepojadiiee
THMHAMHYECKYH) CHCTeMY B JK00e 3aJaHHOe KOHeYHoe
COCTOsIHHe X (ty).



Teopembl 0 HAGNOAAaEMOCTU U YNPaBNAEMOCTH

,a]l-'IH AMIUecKasl CHCTeMa SBJsAeTCHA HAa0. HOJJaeMOIl,

it

C-A
. M =

eclll PAHT MAMpuuvl HAOII00AeMO il

_C . An_l_

PAB€H I, I'T€ 1 — KOINMYEeCTBO KOOPIAIHAT COCTOAHIA.
,I[llHﬂ MHUYECKAA CIICTEMA ABIAECTCHA }’H[)%]BJIHCMOﬁ,

eC.J1H PaHI M (lllli’ Hiol YRpaecjaAemocini

W=[B A-B --- A" -B|pagenn.

HammoMHIM, qT o PAHroM MATPHLBI A
(o003HaUAeTcA rang (A)) HA3BIBAETCA HAUBBICIIHII
MOPAJTOK OTJIHYHBIX OT HYJIA MHHOPOB ATOI MAT PHIIBI.



Mpumep oueHKU ynpaBnaeMocTu U HabnogaemocTu
$,)
045 +35+1"
l(f)
X1() = y(0); x2(t) =
X 1(t) = Xa(t);
X 2(t) =-2.5-x;(t) — 7.5-X5(t) + S-u(t).
YpaBHeHIIe mMepeHnsa v(t) = x;(t).
X'(t) = AX + B-u;
Y(t) = C-X,

Tre \(t)—K]A { . _;5}B=[ﬂ; c=1L 0]

Mar PHLLBI HA 0.1 HIAaeMOCTH I VIIPpABIA€MOCT I
COOTBETCTBEHHO PABHbI

W(S) =

1 0 I L )
M=, 1} W= _375 |- rang M =rang W = 2,

5

ClIeaoBaTeJbHO, TaHHAA THHaAMIIUYeCKad CHCTEMaA
Hﬂﬁ.‘llO,[lﬂCM A HVIIpaBJsd€eMa.



V(t) | i u(t) ‘ ' y(t)
Ucn. Mex. ObbeKT

| 0.5-5+1 5
W (S)=— W.. (S)= —=
5 S (58 -£2) e () 45 41

IH3mepsaercsa CHIHAJ V(t)



5(121(0 WO _ o 0.5 _du(f)

- _ +u(t)
OO0BeKT At dt dt

Hcn. Mex. 4u'(t) + u(t) = 2v(t).
[TepenmumeM ypaBHeHIle O0BEKTA B OIEPAT OPHOII
o 2 ity , = ;
popme Sp~+2p)y(t)=(05p+1)-u(t)
Pa3geane ode 4acTu Ha (51)2+2p)(0,5p+ 1)
IHoayunm
0.5p+ 1) v())=(Bp* +2p) " ult) = x(1)
BeegeM 0003HauUeHIe X,(t)=x 1(t)
Beipasum u(t) uepes x;(t), x»(t)
u(t) =2 x'(t) + 5x"1(t) = 2x,(t) + 5 x5(t),
OTKY Ja X5(t) = - 0,4x,(t) + 0,2u(t)
) =% ()
X5 (1) =—-0,25x; () + 0,5V (7).




rie x'()=

Y (t)=y(t)=x;(t)+0,5x,(t)

l\'(’) =A- .\‘(I) + B- ‘.(’).‘

| 3(1) =C - x(1)
5, (t) |

xy(t) |
| #3(2)

A

C=[ 05 0]; Y(t)=v(t).
3amimeM MATPHLY HAOJK01aeMOCT I

C
C-A
. A°

M

0

=10

1
=10
0

1
-04

0,5
0.8

~0.32 0,135

[TepernuiieM H B MaTpHUIHOI jopMe

0
01

Ecin Obl B clCTeMe H3Mepsgach BelnuuHa y'(t),
TO YPABHeHIIe HA0. 110 JeHIIs MPHHSAI0 Obl B

Y(#)=1Mt)=x1(t)+0.5x¢, (1) =x,(¢)+ 0.3-04x (1) + 0.2x5(7) )
=0.8% (1) +01x;(7).




Onpegeaureas MaTpubl M papeH
det (M)= 0,8-0,135 +0.32-0.17 0

CregopaTeIbHO, rang (M)=3, clHcTeMa
Ha0JIr0JaeMa.

3ammmemM M ATpHLOY YIIpaBasA€MOCTH
00 0.1
W= [B AB AZ-B]: 0 0l —0.065

10,5 —0125 0,03125]

det (W)=-0,5-0,1-0,10
CaenorateabHo, rang (W)=3.

CuHcTeMa yOp aBJisgeMa.



Ecmu B cicreme H3MePHAETCA CHTHAX ¥V (t), TO VPABH¢HHE
H3MeEP eHHA ITPHHHMAeT BHI:

Y()=0.8-x,1)+0.1-x0). C=[0 0.8 0.1]

MaTpHIA HAGTIOTAMOCTH

M

0
0

0

0.8
—0.32
0.128

0.1
0.135
—0.0978 |

det (M)=0. CHCTEMA HEHABITHIOJAEMA.



Ecim B cricTeMe HBMepsieTcs IBa CHTHAJA: v(t) H v (t), To
YPABHEHHS H3Me]P eHHsA MPHHHMAKT BH:

r(t)="

MaTpHIA HAGTIOXAEMOCTH

M

| v(t) =x()+ 0.5 x,@).
Il (1) =038 X2 (7)+0.1- Nq (7).

|

0
0

0
0

0

i

0.5

0.8
0.8

—0.32
—0.32

0.128

OTM e IeHHBIH MHHOP 3-T0 OPSIKA PaBeH
1%0.8%0.135 + 1*%0.1%0.32%0. CHCTEMA HABJIIOJAEMA

1 05 0
_O 0.8 O.l_°
0 | =

0.1

0.1 X
0.135

0.135 | %%«
—0.0978_




